



Сотрудник регионального следственного управления принял участие во встрече со студентами НИУ "БелГУ", которая была посвящена геноциду в годы Великой Отечественной войны на территории Белгородчины



Во встрече, посвященной геноциду в годы Великой Отечественной войны на территории Белгородчины, прошедшей в образовательном пространстве «Проектория» НИУ «БелГУ», приняли участие Губернатор Белгородской области, ученые-историки и преподаватели университета, работники областных архивов, представители прокуратуры Белгородской области и СУ СК России по Белгородской области.

Выступивший на встрече руководитель отдела криминалистики следственного управления Илья Владимирович Макаренко отметил, что убийства и истребление гражданского населения до или во время войны составляют преступления против человечности, и такие преступления не имеют срока давности. В соответствии с нормами международного права и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Белгородской области

законодательства Российской Федерации Следственный комитет России имеет все основания для проведения расследования вышеуказанных фактов.

Факты преступных действий, основанных на идеях расового превосходства, нацизма, пусть и по прошествии продолжительного времени, не должны остаться незамеченными и безнаказанными.

В годы Великой Отечественной войны Белгород был дважды оккупирован немецко-фашистскими захватчиками: 24 октября 1941 и 18 марта 1943 года. Оккупация Белгорода длилась в общей сложности 20 месяцев. В окрестностях города шли кровопролитные бои.

Следственный комитет принимает активное участие и взаимодействует с органами государственной власти и местного самоуправления в реализации Всероссийского проекта «Без срока давности».

Как отметил Илья Владимирович, проведены встречи с историками и краеведами, в том числе с авторами книг об оккупации, осуществлена совместно с сотрудниками ОГКУ «Государственный архив Белгородской области», другими государственными и ведомственными архивами, музеями работа по установлению ранее неизвестных мест массовых захоронений мирного населения и военнопленных, установлению свидетелей и лиц, обладающих информацией об этом.

Истребованы и изучены материалы рассекреченных уголовных дел, находящихся в архивах органов ФСБ по Белгородской области, а также Курской области, с учетом истории создания нашего региона.

Установлены места массового истребления и захоронения мирного населения на территории Белгородской области.

Следственным управлением по Белгородской области получены в органах соцзащиты населения области, Пенсионного фонда сведения о ветеранах Великой Отечественной войны, узниках концентрационных лагерей, которые могут быть осведомлены о событиях, имевших место в период оккупации.

Следователями допрошены более 250 свидетелей, проведены проверки показаний на месте, осмотры мест происшествий, предметов, документов и иные следственные действия.

Все собранные доказательства и установленные факты стали подтверждением того, что эти преступления являлись частью плана немецко-фашистских захватчиков по истреблению мирного населения не только отдельных населенных пунктов и регионов, но и всего советского народа.



В 2023 году Белгородский областной суд признал преступления, совершенные войсками Германии и их пособниками на территории Белгородской области в период с июля 1941 года по август 1943 года, военными преступлениями, преступлениями против человечности и геноцидом народов Советского Союза.

Изображения



12 Мая 2023

Адрес страницы: <https://belgorod.sledcom.ru/news/item/1791753>